
- 1 - 

第５回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成26年３月28日（金）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成26年３月28日（金）午前10時23分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君   ８番 金谷 文則君 

      １０番 松田  勲君  １３番 福木 京子君  １５番 岡崎 達義君 

５ 欠席委員 

      １１番 北川 勝義君  １８番 小田百合子君 

６ 説明のために出席した者 

      副  市  長  内田 慶史君      総 務 部 長  池本 耕治君 

      教  育  長  杉山 高志君      教 育 次 長  宮岡 秀樹君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  原田 幸子君 

８ 協議事項 １）平成26年４月行事予定について 

       ２）平成26年６月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（原田素代君） それでは、皆さんおはようございます。 

 これから第５回議会運営委員会を開会いたします。 

 本日は、議長と北川委員長のほうが所用のため欠席と伺っております。 

 始める前に、新教育長の杉山さんがお越しいただいてますので、せっかくですので御挨拶を

お願いしたいと思います。 

○教育長（杉山高志君） 失礼いたします。 

 この３月24日付で赤磐市の教育長のほうに就任いたしました杉山高志と申します。 

 皆さん方の御指導を受けながら、本市の教育行政の向上のために精いっぱい努力いたします

ので、どうぞ御支援のほどよろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） どうぞよろしくお願いいたします。 

 じゃあ、どうぞお戻りください。 

 それでは、協議事項に従って進めてまいります。 

 最初に、４月の行事予定について、局長のほうからお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長、議会事務局長、富山です。 

○委員長（原田素代君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料２枚目のほうをごらんください。 

 平成26年４月議会行事予定案でございます。 

 ４月１日火曜日14時30分から教職員着任、新任式が中央公民館展示講座室で開催されます。

議長、総務文教常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 ２日水曜日は10時から赤磐市環境センター落成式が津崎の環境センターでございます。各議

員の御出席をお願いいたします。 

 ４日金曜日は９時から春の交通安全県民運動街頭啓発出発式が中央図書館駐車場でございま

す。各議員の御出席をお願いいたします。同じく11時からは、株式会社ヰセキ中国岡山支社落

成式が町苅田でございます。議長、産業建設常任委員長の御出席をお願いいたします。 

 ５日土曜日は13時30分から環太平洋大学、環太平洋大学短期大学部入学式が環太平洋大学で

ございます。副議長の御出席です。 

 ８日火曜日は10時から砂川改修促進期成会監査が議長室でございます。議長が出席です。 

 ９日水曜日は９時半、学校によっては10時からですが、市立の小学校の入学式が各小学校で

ございます。各議員の御出席をお願いいたします。13時からは総務文教常任委員会が委員会室

で開催されます。総務文教常任委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 10日木曜日は９時半から中学校の入学式が各中学校でございます。各議員の御出席をお願い

いたします。 

 11日金曜日は10時から幼稚園の入園式でございます。各幼稚園で開催されますので、各議員
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の御出席をお願いいたします。 

 13日日曜日は10時から城山公園まつりが城山公園で開催されます。各議員の御出席をお願い

します。この日10時からはさきにお亡くなりになりました美作市長様の市葬が美作文化センタ

ーで行われます。議長の御出席です。 

 14日月曜日は10時から議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。議会広報編集特

別委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 15日火曜日は夜７時から赤磐市議会議会報告会が山陽地区は中央公民館で、桜が丘地区は桜

が丘いきいき交流センターで、赤坂地区は赤坂健康管理センターで、それぞれ開催されます。

１班、２班、３班の議員さんに御出席をお願いいたします。 

 16日水曜日は10時から日古木大池五穀豊穣祭が日古木大池付近で開催されます。議長、産業

建設常任委員長の御出席をお願いいたします。この日13時から岡山県市議会議長会総会が玉野

市ダイヤモンド瀬戸内マリンホテルで開催されます。議長、副議長の御出席をお願いいたしま

す。 

 17日木曜日は夜７時から赤磐市議会の報告会が熊山地区はくまやまふれあいセンターで、吉

井地区は吉井支所で、それぞれ開催されます。１班、２班の議員の御出席をお願いいたしま

す。 

 18日金曜日は10時から厚生常任委員会が委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 20日日曜日は10時から赤磐市手をつなぐ親の会総会が山陽老人福祉センターで開催されま

す。議長の出席です。 

 21日月曜日は９時から例月出納検査が監査事務局で行われます。行本議員の御出席です。 

 23日水曜日は13時から中国市議会議長会総会が24日までの２日間、山口県のホテルサンルー

ト徳山で開催されます。議長、副議長の御出席です。 

 24日木曜日は13時から岡山県都市監査委員会定例会議がピュアリティまきびで開催されま

す。行本議員の御出席です。 

 25日金曜日は９時半から産業建設常任委員会が委員会室で開催されます。産業建設常任委員

の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 28日月曜日は10時から議会運営委員会、委員会室で開催されます。議会運営委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 30日水曜日は10時から議会広報編集特別委員会が委員会室で開催されます。議会広報編集特

別委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 以上が議会の４月の行事予定案でございます。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 じゃあ、続いて執行部のほうから。 
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○総務部長（池本耕治君） 委員長、総務部長。 

○委員長（原田素代君） はい、池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） それでは、右側のページ、市の行事予定案でございます。 

 ４月１日の火曜日９時から市職員の辞令交付式、２階の会議室で三役出席です。14時30分か

ら教職員着任、新任式が、中央公民館で市長、教育長が出席です。 

 ２日水曜日８時40分から指名委員会、２階会議室で副市長の出席。10時から赤磐市環境セン

ター落成式、津崎で市長、副市長が出席です。11時から岡山こども協会こぶしの家開所式。こ

ぶしの家っていうのが、障害児の通所支援事業で放課後等デイサービス事業をするものでござ

います。これの開所式、桜が丘西10丁目で市長が出席です。 

 ３日木曜日10時から尐年・交通警察協助員の委嘱状伝達式、赤磐警察署で市長が出席です。 

 ４日金曜日９時から春の交通安全県民運動街頭啓発出発式が中央図書館の駐車場でありま

す。三役の出席です。この後、それぞれの各旧町地域ごとに啓発を行います。10時からシルバ

ー元気市場オープン行事、グラウンド・ゴルフ場で市長、教育長の出席です。11時から株式会

社ヰセキ中国岡山支社落成式です。町苅田で市長が出席です。13時30分から岡山県副市長会

議、瀬戸内市で副市長の出席です。 

 ５日土曜日13時30分から環太平洋大学、同大学短期大学部の入学式、環太平洋大学で市長が

出席です。 

 ８日火曜日13時30分から田原用水組合の臨時議会、熊山支所で市長の出席です。13時30分か

ら校・園長会、中央図書館で教育長が出席です。 

 ９日水曜日９時30分、10時からそれぞれの市立小学校の入学式でございます。三役が出席を

いたします。13時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席です。 

 10日木曜日９時30分から市立中学校の入学式、それぞれの中学校で三役が出席します。 

 11日金曜日10時から市立幼稚園の入園式、各幼稚園で教育長が出席をいたします。 

 13日日曜日10時から城山公園まつり、城山公園で三役の出席です。同じく10時から美作市の

市葬です。美作文化センターで副市長が出席です。 

 15日火曜日８時40分から指名委員会、２階の会議室で副市長の出席。 

 16日水曜日９時から東備ブロックグラウンド・ゴルフ交歓大会、赤坂ファミリー公園で教育

長の出席です。10時から日古木大池五穀豊穣祭、日古木大池ほとりで市長の出席です。 

 17日木曜日13時30分から岡山県市長会議、瀬戸内市で市長の出席です。15時から教育委員会

議、中央公民館の会議室で教育長の出席です。 

 18日金曜日10時から厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席です。 

 19日土曜日12時から山陽新聞創刊135周年感謝の集い、ホテルグランビアで市長が出席で

す。 

 20日日曜日10時から赤磐市手をつなぐ親の会総会、山陽老人福祉センターで市長の出席で
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す。 

 21日月曜日10時から教育問題懇談会、県総合教育センター、教育長の出席です。15時から山

陽地域区長・町内会長会議、２階の大会議室で三役の出席です。 

 22日火曜日13時30分から赤坂地域区長会、赤坂支所で三役出席です。 

 23日水曜日14時から吉井地域区長会、吉井支所で三役の出席です。 

 24日木曜日14時からときわ会総会、講演会、赤坂健康管理センターで市長の出席です。とき

わ会っていうのは、赤坂地域の婦人の会でございます。 

 25日金曜日９時30分から産業建設常任委員会、委員会室で副市長の出席です。10時から赤磐

市栄養改善協議会総会、中央公民館で市長が出席です。10時から岡山県都市教育委員会教育長

協議会、あしもり学園で教育長の出席です。13時30分から赤磐市愛育委員協議会総会、中央公

民館で市長の出席です。 

 28日月曜日10時から議会運営委員会、委員会室で副市長、教育長の出席です。13時30分から

熊山地域区長会、桜が丘東連合町内会の合同会議、熊山支所で三役の出席です。 

 以上でございます。 

○委員長（原田素代君） はい、ありがとうございました。 

 委員の皆さんのほうから、何か御質問がございましたらお願いします。 

○委員（福木京子君） はい、ちょっといいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、福木委員。 

○委員（福木京子君） この障害者のこぶしの家というのは、10丁目の住所まで聞いてもいい

んですかね、どの辺かなあと思って。 

○総務部長（池本耕治君） ちょっと待ってください。 

○委員長（原田素代君） 私も、これは厚生のほうには全然聞いてませんよね。 

○委員（福木京子君） 聞いてないです。 

○委員長（原田素代君） だから、どういう経緯で運営されていくのかというのをちょっと御

紹介をお願いしたいと思います。 

○委員長（原田素代君） 普通だったらつくる前にあるでしょう。できてから聞くっていうの

もおかしいねえと思って。 

 はい、池本部長。 

○総務部長（池本耕治君） 場所は、西の10丁目２―16。それで、場所的にはマックスバリュ

から一本熊山側へ行った信号機がありますわね、それを西側です、西へ入ったハートヒルズっ

ていう、交差点の角っこ、その裏です。 

○委員（福木京子君） わかった、わかった。新しく・・・。 

○委員長（原田素代君） 一番裏側。 

○委員（福木京子君） わかった、ちょっと高台の。 
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○総務部長（池本耕治君） はい。 

○委員（福木京子君） はい。 

○総務部長（池本耕治君） それで、経緯等はちょっと私のところではわかりませんけれど

も、これは岡山こども協会というてあすなろの関係の。 

○委員長（原田素代君） 民間が建てた施設なわけですよね。 

○総務部長（池本耕治君） そうです。 

○委員長（原田素代君） 要するに、国、県の補助金がないような施設なんですか。 

○総務部長（池本耕治君） そこまではちょっとわかりませんけれども、あすなろ保育園の関

連の社会福祉法人岡山こども協会、斉藤さんの名前になっておりますので。 

○委員長（原田素代君） そこが運営されるんですか。 

○総務部長（池本耕治君） そこが運営されるということであります。 

○委員長（原田素代君） ああ、そうですか。 

○総務部長（池本耕治君） そこから細かいことは、ちょっと担当課でないとわかりませんけ

れども。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

 ということです。 

○委員（福木京子君） はい。 

○委員長（原田素代君） ほかに何かありませんか。 

 松田さん、どうぞ、どうぞ。 

○委員（松田 勲君） １日の。 

○委員長（原田素代君） マイクを。 

○委員（松田 勲君） １日の教職員の着任、新任式には、僕は知らないんです、以前は各委

員長だったと思うんですけど、もうそういうことは、今回からそうなったんですか。 

○委員長（原田素代君） それは私もそう思いました。 

○教育次長（宮岡秀樹君） はい。 

○委員長（原田素代君） はい、宮岡次長。 

○教育次長（宮岡秀樹君） 教育委員会の中で見直しを図りまして、31日の転退任式からこの

ようにさせていただいております。 

○委員長（原田素代君） ということです。 

○教育次長（宮岡秀樹君） 議会からは、議長の御出席と、それから総務文教常任委員長の御

出席をいただくということで。 

○委員長（原田素代君） 何か御配慮があったんですか、その出席ついて、直接の。 

○教育次長（宮岡秀樹君） 関係の委員長にお願いをするというふうにさせていただいており

ます。皆さんお忙しい時期にということで。 
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○委員長（原田素代君） どうぞ、金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 31日の件も私も言いたかったんじゃけど、黙っとったんですが、当然

それぞれ議員さんの代表で議長が行かれるのはいいんだけども、私も何回か、去年、ことしだ

ったかな、行かせていただいて、顔を見させていただいてすごくいいなあと思っておったの

が、急にこの予定表の中でなくなられとんで、ほかの委員会はどうでもいいというふうに思っ

たんかなあというふうに思って、率直に思っております。私は、尐なくとも御案内をそれぞれ

の委員長にはするべきだろうなあというふうに思っております。それが何で消えたのか、今の

お答えではちょっと納得がいかないです。 

○委員長（原田素代君） 率直な御感想でした。 

○教育次長（宮岡秀樹君） よろしいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、宮岡次長。 

○教育次長（宮岡秀樹君） 御意見はいただきましたので、もう一度我々の中で、その御意見

につきましては検討させていただきますが、この31日、１日につきましてはこういう運びでや

っておりますので、御理解のほうよろしくお願いいたします。もう一度検討のほうはさせてい

ただくようにいたします。 

○委員長（原田素代君） こちらがちょっともういいんじゃないって言うんならわかりますけ

どね。そちらからそういうふうに引かれると、期待満々でしたから、済いません、私も金谷委

員長の意見と同意見です。思いました。ああもう用はなくなったんだなと思いました。今回は

でも、一応もうこれが進んでいるようですので、このように御了解をお願いします。 

 どうぞ、何かありましたら、こういう場で、皆さんのほうで御意見をいただければと思いま

すが。 

○教育次長（宮岡秀樹君） 済いません。 

○委員長（原田素代君） はい、宮岡次長。 

○教育次長（宮岡秀樹君） 先ほどの、ここへ委員長さんがお二人おられますんで、厚生とそ

れから産業建設の。御協力、こういうような失礼な、我々が勝手な判断をした中で、そういう

御意見をいただきまして、お二人が御出席をいただけるということでしたら、今から御案内と

いうことにさせていただくということは……。 

○委員長（原田素代君） そんな安直でいいんですか。 

○教育次長（宮岡秀樹君） いやいや、申しわけない。そういう御意見、これはもう皆さん方

の、我々は……。 

○委員（金谷文則君） ええが、31日までじゃったらもう。 

○委員（松田 勲君） もうええが。 

○教育次長（宮岡秀樹君） よろしいですか。 

○委員（松田 勲君） おかしいがな。 
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○委員長（原田素代君） そりゃあ、宮岡さん、また帰ってからばたばたするようにならない

ほうがいい。 

○委員（福木京子君） 今のままにしてください。やっぱし予定が入るから、早く知らせてく

れないと。 

○委員長（原田素代君） そうですね。 

○委員（福木京子君） 予定が組めないから。今回はこのままでいってほしいと思います、私

のほうは。 

○教育次長（宮岡秀樹君） 済いません、申しわけありません。次のときにはよく検討させて

いただくということでよろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

○委員（松田 勲君） よう検討しといて。 

○委員長（原田素代君） お願いします。 

 そしたら、ほかに特別御質問になることがないようでしたら、次へ進ませていただいて。 

 ４月の行事予定表もつけていただいてますので、皆さんのほうでそれぞれ参加できるところ

はどうぞ御参加ください。 

 そしたら、じゃあ次の協議事項に入らせていただきます。 

 ６月定例の会期日程の案について。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） 富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の資料の一番最後につけております平成26年赤磐市議

会スケジュール表５月から６月の案ということでごらんいただきたいと思います。 

 ５月の議会予定につきましては、６月定例の関係で、５月22日木曜日が一般質問の通告受け

付け開始ということになります。この日の朝８時30分から５月29日木曜日の５時まで、この日

が一般質問の通告締め切りということでございます。 

 ６月の定例会につきましては、６月２日月曜日、この日が招集告示ということでありまし

て、議会運営委員会が10時から、全員協議会を13時からと予定をさせていただこうと思ってお

ります。 

 ９日月曜日が本会議、議案の上程です。この日が質疑通告の受け付け開始となります。 

 10日は予備日。 

 11日水曜日が本会議、一般質問。 

 翌12日木曜日一般質問でございます。 

 なお、11日水曜日が質疑通告の締め切り、この日の５時ということになります。 

 13日金曜日は予備日。 

 16日月曜日が本会議、質疑、委員会付託でございます。 
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 翌日が予備日で、18日から委員会です。 

 18日水曜日が厚生常任委員会、19日木曜日が産業建設常任委員会、20日金曜日が総務文教常

任委員会となり、この日が討論通告の受け付け開始ということになります。 

 この討論につきましては、26日木曜日が５時締め切りということですが、最終日は６月27日

金曜日、委員長報告、質疑、討論、採決ということに予定をさせていただいております。 

 本会議終了後、この日議会運営委員会を開かせていただくと、定例の運営委員会ということ

になります。というような案を予定しております。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） ６月の議会の予定の一応案でございます。 

 特別ございませんか。 

 何か変わったこともないので、通常どおりで進めていくようになると思います。よろしいで

すか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） それでしたら、その他に入りたいのですが。 

 まず、執行部のほうから何かありますか。ないですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） 局長のほうは。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、事務局もございません。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

 委員の皆さんのほうからは。 

○委員（松田 勲君） ６月２日の、気になっとんですけど。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（松田 勲君） 全協13時ということは、前は何か早めるとかって言ようたでしょう。 

○委員長（原田素代君） 待ってる時間がね。 

○委員（松田 勲君） ６月だったら。 

○委員長（原田素代君） どうなんでしょうね。 

○副議長（岡崎達義君） だから、一応議会前にならんとよくわからんと。 

○委員長（原田素代君） ボリュームの問題でもあるんだけど。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員長（原田素代君） 局長のほうは何かあります。 

○議会事務局長（富山義昭君） いえ、今おっしゃられるとおりで、ボリュームの関係もあり

ますので、もう尐し近づいたら、例えば議運が終わって引き続きでもいいのではないかという

ようなスケジュールも立てれるかもしれませんけど、一応。 

○委員長（原田素代君） 案としては。 
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○議会事務局長（富山義昭君） はい、案としてはこういう形で進めさせていただければと思

っております。 

○委員長（原田素代君） はい、じゃあ、もうちょっと近くになって。 

○副議長（岡崎達義君） 早く済めばね。 

○委員長（原田素代君） そうですね。場合によっては13時を待たずに全協も進めるというこ

とになるかもしれないということで。 

 はい、わかりました。 

 それでは、ないようですので、これで第５回議会運営委員会を閉会といたします。 

 どうも御協力ありがとうございました。 

              午前10時23分 閉会 

 


